



我与雪的邂逅

温西中学八(9)班 陈依阳

一月的风吹得人瑟瑟发抖，冻红的双手握着笔，机械地重复着书写。这么冷的天，会不会下雪呢？我这么想着。只听英语老师突然惊呼一声，面带喜色地冲进教室：下雪啦！顿时，我放下手中的笔，不可置信地望向窗外，居然真的下雪了！

这场雪来得突然，让人又惊又喜。老师和同学们仿佛忘记了紧张的复习，聚集在走廊上，沉醉在雪景中。太浪漫了！我不禁感叹。世界仿佛安静下来，眼前只有轻柔的小雪在空中随风纷飞。我这才理解了谢道韫所说的“未若柳絮因风起”之美。我伸出手，不时有几片雪花落在掌心，望着雪花渐渐融化，心中有种难以按捺的激动与喜悦。可光这样还不够。大家似乎与我的想法相同，一同跑到了楼下，跟雪来了一场浪漫的邂逅。细小的雪花落满了全身，大家在雪中追逐打闹，笑声在耳畔响起。

玩闹间，我的思绪不禁回到儿时。记得在我六七岁的时候，也曾下过一场雪，比这时要大得多。那是我与雪的第一次邂逅，小小的我被洁白的雪深深吸引，那时尽管双手被冻到麻木，却依然坚持要搭一个雪人，为了给自己一个朋友。现在想想，当时的我是傻傻而又可爱的。回忆过去，放眼现在，这是我第二次与雪邂逅。现在的我已经成长许多，是一名初二的学生了。尽管有繁重的学业，不能再像从前一般无忧无虑，自由自在，但有好朋友在身边一起看雪，以后的学习之路再苦再累也不会孤单，不用再像儿时那样搭雪人当朋友了。

两次邂逅，大不相同，让人感叹时光飞逝，物是人非。但唯一不变的，大概是我搭雪人时那种执着的精神了。在学习中，我碰到不会的难题就使劲钻研。俗话说“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，我相信，只要肯坚持，足够执着，就能有所进步。



我与雪的邂逅

滨海镇中学七(7)班 颜婷娜

一片一片，拼凑出我们的专属记忆。固执的台州也下雪了，一点一点，编织着属于我们的诗。

题记
雪隐香间景似画，落满天下尽繁华。就连最固执古板的台州，也在为今冬而高兴。下雪了，落雪无瑕，将整个小镇都包裹起来。雪花落得毫无拘束，纷纷扬扬散落在各处。

大理石的小路微微泛白，粗糙的表面是它波澜不惊的写照，它在冷冽的狂风里感受微雪的寒冷。片片微雪坠入人间，身边的事物好像都泛着白色，冷风卷起了白色的“小尘埃”，带着优雅、美好和寒冷。我坐在窗边，静静地看着雪花掉落，纷纷扬扬，最后化为白水，像是英勇牺牲似的，但它们乐此不疲，接二连三地来感受人世间的冷暖和美好。

我心中不停激荡起一种特殊的感觉，这场雪仿佛一个熟悉又陌生的故友。远望着，早晨的校园，万物都仿佛失去了生机，那些夏季枝繁叶茂的大树现在暗淡无光，像是失去关爱的宠儿，叶子凋零，变得败落，被朦朦胧胧的白雪笼罩。雪落在枝丫，落在树杈，落在树根旁的泥土上。大树经历了那么久的兴衰，现在却像个百依百顺爱撒娇的孩子，享受着白雪的抚摸，不畏寒冷，不愿宁静。

走廊上的同学都激动得哇哇乱叫，被这难得的景象惊得说不出话来，纷纷伸出手想要抓住这短暂的美好。这场雪为刚开始的2021年添上了浓墨重彩的一笔，大家都激动不已，难以掩饰脸上的喜悦，笑容像蜜糖般灿烂。在雪中行走，如入梦境，空中飘着皑皑白雪，它们翩翩起舞，行影清清，像清秀的白月光一般纯洁美好，让人忍不住憧憬这样美好的北国风情。但美好却是限定记忆，不久，雪就停了，没有了雪花，也没有了缥缈的美，只有光洒在表面，泛着如雪般的清澈。即使是这样短暂又不起眼的一场雪，也掀起了我们心中的层层波涛。

天气微寒，人间微雪，我们和雪邂逅了一番，感受了它的寒冷、宁静和旖旎。

我与雪的邂逅

滨海镇中学七(8)班 徐佳慧 指导老师 潘燕君

温暖的南方也会下雪，未曾谋面的终将遇见，你等待的终将来临。

题记

是雪哎！耳边是同桌惊喜的声音，潜意识让我迅速看向窗外，心里充满了欣喜，内心的小鹿扑通扑通地跳着。雪终于被我们盼来了！刚开始，雪并不大，甚至可以说是极小的，小到如同难以清扫的微小尘埃，但肯定是有。我能看到一些细细的，一沾上玻璃就变成小水滴的雪片儿，虽脆弱但晶莹可爱。我想趴在窗户上看雪花满天飘飞，我想跑到教室外面与雪花翩翩起舞，我的脑海里满是与雪邂逅的场景。我是多么惊喜，多么激动，我该怎样在回家时和母亲说起这件事？只是，上课铃声恰在这时响了，我只能祈祷雪越下越大，能持续到我们去餐厅的时间。我多想亲近它，我那儿时错过的可爱的“小精灵”。

作为一个地道的南方人，我始终不明白的是，为什么我从小就沒有关于雪的记忆？小城镇，小村庄，小家庭，没有出过远门，没有旅行过，我没法见雪。模糊的记忆中有雪的身影，但只是匆匆几笔带过，毕竟那个时候年纪尚小，记不清了。片段中好像是因为怕冷，我缩在房子里，透过窗户看朋友们在外面玩着雪，他们应该是笑着的。

我不记得当时的感受，我只知道，我没碰过雪，而后来也没有类似的机会。我的胆怯使我丧失了接近雪的机会，不然，我想那应该是很好的童年回忆。不过好在，我的童年还没有完全结束，今年的冬天下雪了。

让我感到庆幸的是，雪真的越下越大了，宛若天使掉落的羽，纷纷扬扬地落着。风呼啸着，抓狂着，似乎想要吞噬一切。早已入冬，校园里的树叶已掉落，只剩下光秃秃的树枝在寒风中挺立着，配着纷扬飘落的雪花，倒是莫名感到荒凉。同学们很高兴，南方嘛，雪太少见了。但与之相伴的是冷风，它狂劲地刮过，像是有什么东西在追赶它一样。然而令我感到高兴的是，雪真的是大了很多。落在衣服上的，脸上的，头发上的所有雪，都令我感到开心。

好久不见啊，朋友们。雪仿佛是在向所有人宣告它的来临。

我与雪的邂逅

温西中学八(9)班 陈希媛

花雪随风不厌看，更多还肯失林峦。愁人正在书窗下，一片飞来一片寒。

题记

小雪时节，或晴或雪，诗人们或咏或叹，留下不少佳作。可我的家乡温岭不知怎的，很少邀请雪来做伴。

曾记得儿时的一场大雪，雪花格外洁白，下得格外大，即使只有一会儿，即使只有一次，也在我的内心深处刻下了唯美的画面。我踮起脚尖，轻轻地走向心海中央，去回忆，去思念，去感慨。

雪花飘下，记忆中的人儿兴奋地冲出家门。妈妈，你看，是雪！孩子叫道。之后，孩子便不顾母亲的阻拦，伸手捧起了地上的雪撒出去，雪花纷飞。我睁大双眼呆呆地看着飞舞的雪花，入神了。直到现在，我好像都能看到雪从天而降，来到我身边。多好啊！我想。孩子在雪地里跑来跑去，母亲追着她想要给她戴上手套。我没再看下去，倒是悠闲地散起了步，当时的环境多美啊。走着走着，不知不觉就来到了老

井边上，水位很高，只有一层薄薄的冰在上面，兴许是有人刚洗了衣服吧。我沿着小路走去，来到了小河边，里面的水冻成了冰，透亮的冰映出了我的影子，和之前的孩子比，高了不少。是啊，我长大了，母亲不再像儿时一样跟在我后面。那么，雪花也是长大了吗，它是否启程去了他乡，不再回来？

缓缓抬头，我已从深海返航。看着下课跑出去的同学和纷纷扬扬的小雪，我嘟囔着：

它回来了！每年过年，都盼着下雪，唯独今年学习与疫情交错，比往年繁忙不少，便没时间去盼雪了，它竟来了。为什

么？我陷入了沉思，心中的细线突然连接了起来！拾起心海中的回忆碎片，当时的树木还郁郁葱葱地生长着，叶子上堆积着一层雪，小河还清澈如明镜。随着我的长大，时间的推移，它们慢慢变得不堪。

是否？是否！是今年环境改变了，雪才降临。那明年它是否会再次归乡，停下赶路的脚步，让这个名为温岭的地方，让这里的孩子再看一次雪？

寒假休刊通知

寒假已到来，《青草地》启动休刊模式，下学期开学后再与同学们见面。祝大家过一个快乐难忘的寒假！

《温岭日报·青草地》编辑部

2021年1月19日